

漯河实验高中

# 党建引领 立德树人

近日,漯河实验高中被评为2023年度市直教育系统基层党建先进基层党组织。2023年,该校党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚守为党育人、为国育才的教育使命,抓住学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育这一契机,以“建立标准抓规范、开放融合扣中心、创新载体铸品牌”为工作思路,突出特色,开拓创新,以高质量党建引领学校高质量发展。

党委“第一议题”制度,及时跟进学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,强化理想信念教育和爱国主义教育。2023年,该校荣获河南省“越团结越有力”主题教育实践活动优秀组织奖;同年4月,该校党委理论学习中心组被市委宣传部评为党委理论学习中心组学习示范班。

组织建设为“基”,建强战斗堡垒。优化党支部设置,切实增强各支部的政治功能和组织功能,围绕教学抓党建,抓好党建促发展,推进党建工作与教育教学工作深度融合。实施“青蓝、向党、励志”三项工程,打造“党员名师工作室、班主任工作室、社团工作

室、‘对分课堂’名师工作室”四个工作室。2023年,党员名师工作室被市人力资源和社会保障保障局、共青团漯河市委命名为“漯河市青年文明号”;该工作室成员宋晔被评为漯河市青年岗位能手,王亚辉被评为市教学标兵,张玲玲被评为市“最美教师”,张朝霞被评为市“十佳市民”,多名成员获市级优质课一等奖及市级优秀教师、市级优秀班主任称号。

队伍建设为“本”,全面推进从严治党。该校党委坚决扛稳抓牢主体责任,强化全面从严治党,持续推进党风廉政建设和反腐败斗争。一是实施党风廉政建设“建单派单制”,坚持一把手总负责,班子成员履行“一岗双责”,以上率下形成“头雁效

教育快讯

## 预防校园欺凌 构建和谐校园



4月8日下午,源汇区五一路小学邀请法治副校长、源汇区人民检察院第四检察部主任牛琛琛为全校师生作了题为《播下文明的种子,预防校园欺凌》的法治教育讲座。 丁蕊蔚 摄

源汇区外国语小学

召陵区青年镇回墓小学

本报讯(记者 姚晓晓)近日,源汇区外国语小学开展了以“防校园欺凌 为成长护航”为主题的宣传教育系列活动。

升旗仪式上,学生代表讲述了什么是欺凌、怎样预防欺凌,倡导大家敢于向校园暴力说“不”,正确处理同学之间的关系。该校各班分别举办“防欺凌”主题班会,班主任老师从校园欺凌行为的主要表现、发生原因、危害、需要承担的后果及如何应对五个方面,结合案例向学生讲解了有关校园欺凌、校园暴力常识,引导同学们认清校园欺凌带来的严重后果,并教给孩子们处理同学之间矛盾的正确方法,鼓励大家选择恰当有效的方式保护自己。

4月7日,召陵区青年镇回墓小学邀请郑州元慧律师事务所律师胡彪到校举办以“拒绝校园欺凌 法治护航成长”为主题的法治教育讲座,提高学生在校欺凌行为的认知,增强其防范和应对能力。

胡彪结合学生身心特点,从什么是校园欺凌、常见的校园欺凌行为有哪些、遇到校园欺凌时该怎么办等方面进行了详细讲解,让学生认识到校园欺凌行为不仅会受到社会谴责,还要承担相应的法律责任。同时,胡彪引导学生树立正确的人生观和价值观,鼓励学生敢于向各类校园欺凌行为说“不”。

段莉莉



4月8日上午,郾城区大行山路小学开展了以“珍爱生命、谨防溺水”为主题的防溺水专题讲座暨防溺水签名活动。 王珍珠 摄



4月11日上午,漯河高中劳动教育实践基地、漯河高中生物教学实验基地揭牌。图为揭牌仪式后,学生在该基地上劳动课。 本报记者 李文姣 摄



4月7日,召陵区老窝镇二村小学开展防溺水主题宣传教育活动暨签名仪式。 李向阳 摄



近日,市公安局交通管理支队秩序管理大队交通安全宣讲员走进郾城区初级中学西校区,为师生们上了一堂别开生面的交通安全课。 本报记者 杨旭 摄



4月9日上午,郾城区实验小学举行为期三天的2024年春季校园田径运动会。 田三华 摄



4月10日,市税务局稽查党委税收宣传志愿服务人员走进市第四高级中学,为学生们上了一堂别开生面的税法知识宣讲课。 张艳 摄

## 召陵区青年镇青年中学举行演讲比赛

本报讯(记者 杨旭)4月9日,召陵区青年镇青年中学举行以“感恩英雄先烈 弘扬民族精神”为主题的演讲比赛,弘扬中华优秀传统文化,激发学生的爱国情感。

比赛中,参赛选手以饱满的热情和深情的语言,向革命先烈

表达了崇高的敬意,展现了新时代少年的风采。

经过激烈角逐,比赛评出一、二、三等奖。获奖选手们表示,将以此次比赛为契机,更加努力学习,传承红色精神,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

源汇区受降路小学

## 举办师德师风大讲堂

4月8日下午,源汇区受降路小学举行师德师风大讲堂活动,以加强师德师风建设,增强教师的职业荣誉感、使命感和责任感。

教师们通过观看视频《教育家精神是什么》,了解教育家精神的内涵,牢记为党育人、为国

才的初心使命;三年级学生代表朗诵诗歌《老师,您好》,表达了学生对老师的感激和敬仰之情;该校老师李梅以《不忘初心 坚守师德》为题,结合33年教育实践经验,讲述了自己的育人事迹,引导教师文明从教、廉洁从教、规范从教。 宋苗苗 宛军 安华伟

## 健康教育宣传进校园

4月8日上午,郾城区疾控中心健康教育宣讲团联合市精神病医院走进进洼小学,围绕近视预防、饮水安全、心理健康等,为学生们上了一堂健康知识课,以增强学生的健康意识。

郾城区疾控中心健康教育宣讲团成员汪真通过图片、视频,从爱护眼睛健康成长、少喝饮料

多喝水两个方面进行宣讲,以增强学生爱眼护眼意识,培养其良好的饮水习惯。国家三级心理咨询师李航莹用通俗易懂的语言,对心理健康的意义及标准、心理健康教育的目的等进行了介绍,并讲解了与他人相处、控制情绪的技巧。 沈一娜

## 简讯

●4月8日,市第五高级中学邀请杰出校友——2023年“大国工匠年度人物”张帅坤回母校作

专题报告。 ●近日,召陵区实验中学小学部开展无偿献血活动。 王沛

习作园地

## 我爱橘子

■太行山路小学三(9)班 宋承航

大自然中的水果有很多,比如火红火红的火龙果、晶莹剔透的葡萄……而我最喜欢多汁的橘子。

每到秋天,橘子便成熟了。它们像小姑娘一样穿着黄色的衣服,迎着风在树枝上摇晃。它们的外皮并不十分光滑,还有一些小小的斑点。我剥开它们的“外衣”,一股香气扑鼻而来。

剥了皮的橘瓣儿上覆盖着一层白白的细丝,像白纱一样。我掰下一瓣儿观察,它像月亮,像小船,像元宝。我掰开橘瓣儿,晶莹剔透的果肉便露了出来,可漂亮了!我迫不及待地把它放进嘴里,味道酸酸甜甜的,太美味了!

橘子可以做甜品,橘皮还可入药。我真是太喜欢橘子了!

辅导老师:王珍珠

■漯河小学六(2)班 辛何嘉

生活中,我们总会遇到一些小惊喜。正是这些小惊喜让我们的生活变得多姿多彩。

四月的一天,老师告诉我们将要去许慎文化园研学旅行。我非常高兴,回到家就把这个好消息告诉了妈妈,并开心地告诉她:“到时候,我们还要穿那里的汉服呢。”妈妈听了意味深长地一笑,说:“祝你玩得开心。”

研学那天,我们一大早就坐

## 意外的惊喜

大巴来到了许慎文化园。开营仪式结束后,我们穿上汉服体验了投壶、射箭、拓印等项目。这是我第一次穿汉服,非常激动。伴随着研学之旅的结束,我们把汉服依依不舍地还了回去。

下午刚回到家,妈妈就递给我一个包裹。我好奇地问:“这是什么呀?”妈妈神秘地说:“你打开看看。”我快速地拆开包裹,一套汉服展现在我面前。我迫不及待地穿上它,站在镜子前仔细打量:整套汉服白中、红色、藏青色的搭配,给人一种干

练、洒脱的感觉,精美的腰带、玉佩、护腕、袖封等装饰点缀其中,更添几分古典韵味。我喜欢得不得了。

第二天,爸爸妈妈带我去爬山。我穿着这套汉服,拿着佩剑在山林中穿梭,很是威风,一路上引来许多小朋友羡慕的目光和大人赞叹声。我心里美滋滋的。

妈妈给我的这个惊喜,不仅圆了我的武侠梦,还让我感受到了她对我深深的爱。

辅导老师:张利娜

## 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



◆政策信息  
◆教育视窗  
◆投诉建议  
◆违规举报

本版组稿:高杰 曹华